

ОГРАН
Брского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

ЗА РЕНТАБЕЛЬНУЮ РАБОТУ

Февраль 1947 года ознаменован новым патриотическим начинанием. Директора девяти московских предприятий обратились к Председателю Совета Министров СССР товаришу Сталину с письмом, в котором сообщают о решении их коллективов — повысить темпы накоплений, добиваясь рентабельности в работе и, таким путем, отказаться от государственной дотации.

Каждый честный труженик от всего сердца одобрит славный почин московичей, выступивших инициаторами большого, полезного движения, в которое, безусловно, включаются многие коллективы различных отраслей социалистической индустрии. Отказ от государственной дотации позволит увеличивать вклады в капитальное строительство и тем самым из года в год ускорять темпы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Любое предприятие может и должно работать рентабельно, давать большие сверхплановые накопления. Чтобы добиться этого, необходимо полностью использовать резервы производства, укрепить хозрасчет — основной метод социалистического хозяйствования, совершенствовать организацию труда и технологию выпуска продукции, устранять всяческого рода производственные потери.

Так трудаются передовые коллектизы индустриального Орска. Например, на заводе металлоконструкций в прошлом году накопление составило вдвое большую сумму, чем было предусмотрено планом. В этом году металлурги решили дать еще более значительную сверхплановую прибыль. Широкое внедрение механизмов, новой техники, передовых методов труда, экономия электроэнергии и материалов, постоянное повышение квалификации кадров — вот основные условия достижения столь значительных успехов.

Особенно большие задачи стоят сейчас перед предприятиями, находящимися на государственной дотации. Неуклонно снижая себестоимость продукции, устраивая всяческого рода непроизводительные затраты, экономя потери на производстве,

требует приведения в движение всех резервов производства, использования всех ресурсов. Итоги января показывают, что коллективы полон решимости справиться со столь серьезным делом. Несмотря на трудности работы в зимнее время, задание по себестоимости в январе выполнено полностью. Столь же энергичное продолжение успешно начатой работы, решительная борьба с производственными потерями, введение хозрасчета в практику цехов и brigad дадут возможность коллективу уже в нынешнем году стать на рельсы рентабельности, постоянно увеличивая сверхплановых прибылей. Такова одна из важнейших задач, стоящих сейчас перед инженерами.

Не меньшие возможности имеет в деле достижения рентабельной работы и такое предприятие, как завод «Прокат». В прошлом году здесь были достигнуты неплохие результаты: сумма дотации была снижена. В нынешнем году необходимо не только закрепить этот успех, но и значительно его умножить. Между тем работа в январе показывает, что решительных сдвигов в данном деле с начала этого года не проводится. В январе завод отстал в выполнении ряда качественных показателей, в частности таких, как выход годной продукции, расходование электроэнергии и др. Это складывается на себестоимости цветного проката, ведет к удорожанию ее и, таким образом, уводит предприятие от рентабельности.

В больших должностниках перед государством осталася в прошлом году мясокомбинат, давший миллиардные сверхплановые убытки. Руководители предприятия должны со всей серьезностью взяться за улучшение технико-экономических показателей. Ключом к этому является быстрейшее освоение новой продукции, в частности медицинских препаратов и изделий широкого потребления, повышение ее качества.

Борьба за безубыточную работу должна стать центральным звеном в деятельности наших строительных трестов.

Спиреи сти

Год издания 31-й

№ 30

13 февраля 1948 года
ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)



Днепропетровский сельскохозяйственный институт в 1947 году выпустил 70 агрономов и зоотехников. В этом году институт выпустит второе больше специалистов сельского хозяйства.

На снимке: бывшие воины Советской Армии, ныне студенты- отличники. Слева направо — М. З. Черный, А. А. Сабко, Герой Советского Союза Л. С. Меренко, А. Г. Гук на занятиях в зоотехнической лаборатории сельскохозяйственного института.

Фото И. Борщева.

Прессклише ТАСС.

Рост общественного богатства колхозов Азербайджана

Из года в год растет общественное богатство колхозов Азербайджана. В минувшем году на общественные постройки, приобретение инвентаря и благоустройство сел было израсходовано 148 миллионов рублей. Построены сотни зерновых линий, животноводческих ферм и скотных дворов, мельниц, клубов, электростанций, табакосушилок. Кол-

хозы приобрели около 10 тысяч голов рабочего и молочного скота, сотни автомашин, вырыли десятки артезианских колодцев. Коневодческие фермы закупили высококровных производителей.

Сейчас колхозы республики имеют на текущих счетах около 200 миллионов рублей.

Цехи завода переходят на хозрасчет

ДЯТЬКОВО (Брянская область). Дятьковский хрустальный завод был разрушен немецкими захватчиками. Сейчас предприятие успешно восстанавливается. План 1947 года им

был выполнен на 253 процента. Производственное здание на 1948 год увеличено по сравнению с прошлым годом в два раза. Инвентарь про-

должен быть на 11 месяцев минувшего года составила 1 миллион рублей.

Почин предприятий столицы, откazавшихся от дотации, нашел горячий отклик на нашем заводе. Мы решили не только отказатьься от дотации, но и дать государству в 1948

Столетие «Манифеста Коммунистической партии»

11 февраля открылась сессия отделений истории и философии Академии наук СССР, посвященная столетию со дня выхода в свет «Манифеста Коммунистической партии».

С докладом «Развитие Ленинским и Сталинским идеям «Манифеста Коммунистической партии»» выступил академик М. Б. Митин. Сессия отделения истории и философии продолжает свою работу.

14 февраля открывается сессия отделения экономики и права Академии наук СССР. С докладом «Вопросы государства и права в «Манифесте Коммунистической партии»» выступит академик А. Я. Вышинский.

—0—

К 30-летию Советской Армии

ЛЕНИНГРАД. В Карело-Финскую ССР выехала концертная brigada Академии Малого оперного театра. Аристы дадут перфоманс концерты в южных частях.

В январе ленинградские работники искусств устроили для воинов 345 спектаклей, концертов и лекций. В подштабных воинских частях побывали артисты Большого драматического театра Академического театра драмы имени Пушкина и другие.

ТАЛЛИНН. Аристы, художники, скульпторы республики в период трехмесячника шефства над частями Советской Армии познакомили солдат, моряков и офицеров с достижениями советского искусства.

В предпраздничные дни в частях Советской Армии и на кораблях Балтийского флота состоятся около 30 концертов, творческих отчетов лучших мастеров театрального искусства Советской Эстонии.

—0—

фольные сверхплановые накопления. Чтобы добиться этого, необходимо полностью использовать резервы производства, укреплять хозрасчет — основной метод социалистического хозяйствования, совершенствовать организацию труда и технологию выпуска продукции, устранять всякие рода производственные потери.

Так трутятся передовые коллектизы индустриального Орска. Например, из завода металлоконструкций в прошлом году накопления составили вдвое большую сумму, чем было предусмотрено планом. В этом году металллисты решили дать еще более значительную сверхплановую прибыль. Широкое внедрение механизмов, новой техники, передовых методов труда, экономия электроэнергии и материалов, постепенное повышение квалификации кадров — вот основные условия достижения столь значительных успехов.

Особенно большие задачи стоят сейчас перед предприятиями, находящимися на государственной дотации. Неуклонно снижая себестоимость продукции, устранив всякого рода непроизводительные затраты, ликвидируя потери на производстве, их руководители и коллективы обязаны энергично, настойчиво стремиться к достижению рентабельной работы. Возможности для этого имеются на каждом заводе, на каждом комбинате.

На покрытие разницы между отпускными ценами и себестоимостью продукции правительство ежегодно отпускает никелькомбинату много-миллионную дотацию. В прошлом году, значительно снизив себестоимость металла, никельщики скопировали сумму полученной дотации. В 1948 г. перед коллективом металлургов и горняков поставлена задача огромной важности: уменьшить себестоимость продукции по сравнению с уровнем, достигнутым в прошлом году, еще на 6 процентов. Это

только закрывает этот уголок, но и значительно его умножить. Между тем работа в январе показывает, что решительных сдвигов в данном деле с начала этого года не проводится. В январе завод отстал в выполнении ряда качественных показателей, в частности таких, как выход годной продукции, расходование электроэнергии и др. Это сказывается на себестоимости цветного проката, ведет к удорожанию ее и, таким образом, уводит предприятие от рентабельности.

В больших долгах перед государством остался в прошлом году мясокомбинат, давший миллиардные сверхплановые убытки. Руководители предприятия должны со всей серьезностью взяться за улучшение технико-экономических показателей. Ключом к этому является быстрейшее освоение новой продукции, в частности медицинских препаратов и изделий широкого потребления, повышение ее качества.

Борьба за безубыточную работу должна стать центральным звеном в деятельности наших строительных трестов.

Из года в год увеличиваются затраты на капитальное строительство, вложения в промышленность. Растут темпы развития, расширения социалистического производства. Рентабельная работа — одно из условий быстрого подъема индустрии ССР, мощи и богатства нашей Родины. Вот почему к этому вопросу, имеющему важнейшее политическое и государственное значение, должно быть приковано постоянное внимание всех больших и малых наших руководителей, партийных и профсоюзных организаций, всего сплоченного, боевого коллектива трудящихся индустриального Орска.

Нет сомнения, что мы решим эту задачу и сделаем тем самым важный вклад в дело осуществления пятилетки в четыре года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении писателя Безыменского А. И. орденом Трудового Красного Знамени

За заслуги в области художественной литературы и в связи с 50-летием со дня рождения наградить

писателя Безыменского Александра Ильича орденом Трудового Красного Знамени.

Президент Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.

11 февраля 1948 г.

Герой Советского Союза Л. С. Мерешко, А. Г. Гук на занятиях в зоотехнической лаборатории сельскохозяйственного института.

Фото И. Борщева.

Прессклуб ТАСС.

ский.

—0—

К 30-летию Советской Армии

ЛЕНИНГРАД. В Карело-Финскую ССР выехала концертная бригада Академического Малого оперного театра. Артисты дают шефские концерты в сельских частях.

В январе ленинградские работники искусств устроили для воинов 345 спектаклей, концертов и лекций. В подштрафных воинских частях побывали артисты Большого драматического театра имени Пушкина и другие.

ТАЛЛИНН. Артисты, художники, скулпторы республики в первом трехмесячнике шефствия над частями Советской Армии познакомили солдат, моряков и офицеров с достижениями советского искусства.

В предварительные дни в частях Советской Армии и на кораблях Балтийского флота состоялись около 30 концертов, творческих отчетов лучших мастеров театрального искусства Советской Эстонии.

—0—

Очередной призыв в школы ФЗО

С 15 февраля начинается очередной призыв в школы фабрично-заводского обучения. Будет призвано 244 тысячи человек.

Особенность нынешнего призыва в том, что он проводится преимущественно в сельских районах. Призываются только молодежь мужского пола в возрасте от 17 до 19 лет.

Около 200 тысяч юношей будет направлено для обучения в школы ФЗО угольной промышленности, остальные — в школы металлургов и строителей.

В связи с призывом Министерство трудовых резервов ССР открывает 110 новых школ фабрично-заводского обучения.

Призыв продлится до 25 марта.

—0—

Открытие университета музыкальной культуры

В Москве, в помещении ЦДКА имени М. В. Фрунзе открылся университет музыкальной культуры для офицеров, генералов и адмиралов. Среди них много прославленных командиров Советской Армии, Героев Советского Союза, преподаватели военных учебных заведений, политработники.

Университет рассчитан на два года.

Рост общественного богатства колхозов Азербайджана

Из года в год растет общественное богатство колхозов Азербайджана. В минувшем году на общественные постройки, приобретение инвентаря и благоустройство сел было израсходовано 148 миллионов рублей. Построены сотни зернохранилищ, животноводческих Ферм и скотных дворов, мельниц, клубов, электростанций, табакосушилок. Кол-

хозы приобрели около 10 тысяч голов рабочего и молочного скота, сотни автомашин, вырыты десятки артезианских колодцев. Коневодческие фермы закупили высококачественных производителей.

Сейчас колхозы республики имеют на текущих счетах около 200 миллионов рублей.

Цехи завода переходят на хозрасчет

ДЯТЬКОВО (Брянская область). Дятьковский хрустальный завод был разрушен немецкими захватчиками. Сейчас предприятие успешно восстанавливается. План 1947 года им выполнен на 253 процента. Производственное задание на 1948 год увеличено по сравнению с прошлым годом в два раза. Январская программа коллективом завода перевыполнена.

В беседе с корреспондентом ТАСС директор завода тов. Чистов сообщил:

— Государство отпустило нашему предприятию в прошлом году 3 миллиона рублей дотации. Рост производительности труда и переход основных цехов на хозрасчет дал нам возможность сэкономить из этой суммы 2 миллиона 600 тысяч рублей.

111 годовщина со дня смерти А. С. Пушкина На последней квартире поэта

ЛЕНИНГРАД. 11 февраля, в 111 годовщину со дня смерти А. С. Пушкина, в доме № 12 по Набережной реки Мойки — на последней квартире поэта, превращенной в музей, собрались литераторы, писатели, артисты, художники, студенты.

Заместитель директора института литературы профессор Плоткин открыл традиционное заседание, посвященное памяти гения русской литературы. Со словом о Пушкине выступил профессор Городецкий.

— Ровно 111 лет назад в dieser час сорока пять минут в этой комнате, где мы собирались, — сказал профессор Городецкий, — скончался Александр Сергеевич Пушкин. Имя великого поэта стало символом сча-

того центра и благородного в наше время.

Минутным молчанием собравшимися чутко помяли Пушкина.

Академическая капелла и заслуженный коллектив республики — квартет имени Глазунова исполнили мелодии Чайковского, Танеева, Шумана.

После возложения венков участники собрания осмотрели комнаты обновленной квартиры-музея, пополнившиеся новыми экспонатами.

Вечером в Академическом театре драмы имени Пушкина состоялся большой литературно-музыкальный вечер, посвященный великому поэту.

ФАЛЬСИФИКАТОРЫ ИСТОРИИ

(Историческая справка)

В конце января Государственный Департамент Соединенных Штатов Америки в сотрудничестве с английским французским министерствами Иностранных Дел опубликовал сборник донесений и различных записей из дневников гитлеровских дипломатических чиновников, слабив этот сборник таинственным заглавием «нацистско-советские отношения 1939—1941 годов».

Как видно из предисловия к этому сборнику, правительства СССР, Великобритании и Франции еще летом 1946 года договорились между собой об опубликовании «захваченных» в Германии американскими и английскими военными властями архивных материалов германского министерства Иностранных Дел за 1918—1945 гг. Обращая на себя внимание при этом то обстоятельство, что в опубликованном сборнике оказались включеными лишь материалы, относящиеся к 1939—1941 гг., материалы же, относящиеся к предшествующим годам и, в частности, к Мюнхенскому переговору, в сборнике Государственного Департамента не включены и, таким образом, скрыты от мирового общественного мнения. Это, конечно, не случайно и преследует цели, не имеющие ничего общего с объективным и добросовестным отношением к исторической правде.

Чтобы как-нибудь оправдать в глазах общественного мнения одностороннее опубликование этого сборника, не проверенных и произвольно подданных записей гитлеровских чиновников, англо-американская печать пустила в ход выдуманное обяснение будто «русские» отвергли предложение Запада совместно опубликовать полный отчет по нацистской дипломатии.

Это заявление англо-американских кругов не соответствует действительности.

В действительности, дело состояло так. Советское правительство, в связи с появившимися летом 1945 года в иностранной печати сообщениями о начавшейся в Англии подготовке к опубликованию трофеевых документов, захваченных в Германии, обратилось к правительству Великобритании, наставив на том, чтобы советские эксперты участвовали

в указаний, а затем после заявления американского представителя, что правительство США готовит новое предложение и просит представенный проект считать недействительным, вопрос с повестки дня политического Директората был снят.

Таким образом, заявление, что якобы советское правительство отказалось от участия в подготовке публикации германских архивных материалов, является ложным.

Одновременно с опубликованием упомянутого выше сборника в Соединенных Штатах и зависимых от них странах как по мановению волшебной палочки поднялась новая волна травли, разнудзенной клеветнической кампанией по поводу заключенного в 1939 году между СССР и Германией пакта о ненападении, якобы направленного против западных держав.

Таким образом, подлинная цель опубликования в США сборника об отношениях между СССР и Германией в 1939—1941 гг. не вызывает никаких сомнений. Эта цель заключается не в том, чтобы дать обективное изложение исторических событий, а в том, чтобы исказить действительную картину событий, обогатить Советский Союз, оклеветать его и ослабить международное влияние Советского Союза, как подлинно демократического и стойкого борца против агрессивных и антидемократических сил.

Такая вероломная позиция соответствует взглядам на характер межсоюзнических отношений, типичным для правящих кругов англо-американских стран и заключающимися в том, что вместо честных и искренних отношений между союзниками, их взаимного доверия и поддержки, проводится политика использования всяких возможностей, вплоть до клеветы, для ослабления своего союзника, для использования его в своих узких интересах и укрепления своего положения за его счет.

Нельзя также упускать из виду стремление правящих кругов США своей клеветнической кампанией против СССР подорвать влияние прогрессивных элементов в своей стране, стоящих за улучшение отношений с СССР. Удар по прогрессивным элементам в США имеет

также самим эти правительства взяли на себя всю ответственность за последствия такого одностороннего акта.

Ввиду такого обстоятельства Советское правительство считает себя вправе, в свою очередь, опубликовать те секретные документы об отношениях между гитлеровской Германией и правительствами Англии, Франции и США, которые попали в руки советского правительства в которых скрыты эти правительства от общественного мнения. Они скрыли эти документы, не хотят их публиковать. Но мы считаем, что эти документы, после всего случившегося, должны быть преданы гласности.

I. Как началась подготовка немецкой агрессии

чтобы можно было восстановить историческую правду.

Советское правительство располагает важной документацией, захваченной советскими войсками при разгроме гитлеровской Германии, опубликование которой правительство освещит действительный ход подготовки и развития гитлеровской агрессии и второй мировой войны.

Этой же задаче служит и публикующая письма Советских Информационных Бюро при Совете Министров СССР историческая справка «Фальсификаторы истории».

Относящиеся к этому вопросу секретные документы будут опубликованы в ближайшее время.

тила Чехословакии! Не удивительно, что по этому поводу лондонский журнал «Экономист» писал: «нет ли в атмосфере Дюссельдорфа чего-то, заставляющего разумных людей терять рассудок? *)

Характерным примером тесного переплетения американского и германского капитала, а также английского капитала может служить известный банк Шредера, в котором руководившая роль играл германский стальной трест «Ферайнинге Штальверке», организованный Стингесом, Тиссеном и другими промышленными магнатами Рур, с центрами в Нью-Йорке и Лондоне. В делах этого банка играли ведущую роль Аллен Даллес, директор лондонских, кельнских и гамбургских шредеров в Нью-Йорке—фирмы «И. Г. Шредер Бэнкинг Корпорейшн». В Нью-Йоркском центре этого банка играла ведущую роль известная адвокатская фирма «Салливан энд Кромвелл», возглавляемая Джоном Фостером Даллесом, нынешним советником Маршалла, связанный с морским нефтяным рокфеллеровским трестом «Стандарт Ойл», а также с самым мощным банком Америки «Чейз Нешенел Банк», вкладывавшим в германскую промышленность огромные капиталы.

В вышедшей в Нью-Йорке в 1947 г. книге Р. Сесили подчеркивается, что как только в Германии в послевоенный период была остановлена инфляция и марка укрепилась, иностранные займы буквально хлынули в Германию. В период между 1924 и 1930 годами иностранный долг Германии увеличился более, чем на тридцать миллиардов марок.

С поминью иностранного, главным образом американского капитала, германская промышленность, особенно «Ферайнинге Штальверке» (немецкая фирма), была широко реконструирована и модернизирована, получив большие займы непосредственно фирмам, игравшим главную роль в перевооружении. **)

Одновременно с англо-германо-американским банком Шредера в финансировании германского стального треста «Ферайнинге Штальверке» в эти годы руководившую роль играл один из крупнейших пьюорских банков Дильтон Рид Энд компании, в числе директоров которого в течение ряда лет состоял начальник министерства обороны Фран-

и, в сопровождении которых, в парламенте не включены и, таким образом, скрыты от мирового общественного мнения. Это, конечно, не слушают и преследуют цели, не имеющие ничего общего с объективным и добросовестным отношением к исторической правде.

Чтобы как-нибудь спасти в глазах общественного мнения физиономию опубликование этого сборника, не проверенных и произвольно подделанных записей гитлеровских чиновников, англо-американская печать пустила в ход выдуманное обяснение будто «русские» отвергли предложения Запада совместно опубликовать полный отчет по нацистской дипломатии.

Это заявление англо-американских кругов не соответствует действительности.

В действительности, дело обстояло так. Советское правительство, в связи с появившимися летом 1945 года в иностранной печати сообщениями о начавшейся в Англии подготовке к опубликованию трофеевых документов, захваченных в Германии, обратилось к правительству Великобритании, настаивая на том, чтобы советские эксперты участвовали в совместной разработке немецких материалов, захваченных англо-американскими войсками. Советское правительство считало недопустимым издание таких документов без общего согласования и вместе с тем, не могло взять на себя ответственность за опубликование документов без тщательной и объективной проверки, так как опубликование указанных материалов без этих элементарных условий могло бы только привести к ухудшению отношений между государствами — членами антигитлеровской коалиции. Однако, английское министерство Иностранных Дел отклонило советское предложение, сославшись на то, что постановка советским правительством вопроса об обмене копиями захваченных гитлеровских документов является преждевременной.

Известно также, что 6 сентября 1945 г. американская делегация в политическом Директорате Контрольного Совета в Германии представила свой проект директивы об обращении с германскими архивами и документами. Этот проект предусматривал установление единого для всей Германии порядка сбора и хранения архивов, а также права доступа к ним представителей государства, входящих в Организацию Объединенных Наций. Предусматривалась также возможность снятия копий с документов и их издание. Это предложение рассматривалось на четырех заседаниях политического Директората, но по просьбе англичан и американцев было отложено под предлогом отсутствия у них

типов изложения исторических событий, а в том, чтобы исказить действительную картину событий, обогнать Советский Союз, оклеветать его и ослабить международное влияние Советского Союза, как подлинно демократического и стойкого борца против агрессивных и антидемократических сил.

Такая вероломная позиция соответствует взглядам на характер международных отношений, типичным для правящих кругов англо-американских стран и заключающимся в том, что вместо честных и искренних отношений между союзниками, их взаимного доверия и поддержки, проводится политика использования всяких возможностей, вплоть до клеветы, для ослабления своего союзника, для использования его в своих узких интересах и укрепления своего положения за его счет.

Нельзя также упускать из виду стремление правящих кругов США своей кляветнической кампанией против СССР подорвать влияние прогрессивных элементов в своей стране, стоящих за улучшение отношений с СССР. Удар по прогрессивным элементам в США имеет, несомненно, при этом своей целью ослабить их влияние, ввиду предстоящих осенью 1948 года выборов нового президента США.

Сборник насыщен документами, составленными гитлеровскими дипломатическими чиновниками в добрых немецких дипломатических канцеляриях. Уже только это обстоятельство должно было бы предотвратить одностороннее использование и опубликование документов, отличающихся односторонностью и тенденциозностью, представляющих события с позиций гитлеровского правительства и преследующих цель дать этим событиям благоприятное для гитлеровцев освещение. Именно поэтому Советское правительство было в свое время против одностороннего опубликования трофеевых германских документов без представительной и тщательной совместной проверки. Даже французское правительство Франс Пресс вынуждено признать, что порядок публикации материалов, предоставленных гласности тремя правительствами без ведома Советского Союза, «не совсем соответствует нормальной дипломатической процедуре».

Тем не менее, английское правительство не согласилось с этим. Американское, английское и французское правительства пошли на одностороннее опубликование немецких документов, не останавливаясь перед фальсификацией истории, пытались оклеветать Советский Союз, вынесший на своих плечах основную тяжесть борьбы против гитлеровской агрессии.

Национальных людей, готовых поверить в любую дутую сенсацию, может попасться на эту удочку? Кто не знает, что Германия начала подготовку войны сразу же после прихода Гитлера к власти? Кто не знает далее, что гитлеровский режим был создан германскими монополистическими кругами с полного одобрения правящего лагеря Англии, Франции и Соединенных Штатов?

Для того, чтобы подготовиться к войне и обеспечить себя новейшим вооружением, Германия должна была восстановить и развить свою тяжелую индустрию и, прежде всего, металлургию и военную промышленность в Руре. После поражения в первой империалистической войне Германия, находившаяся под гнетом Версальского договора, не могла этого сделать в короткий срок своими силами. Германский империализм получил в этом мощную поддержку со стороны Соединенных Штатов Америки.

Кто же знает, что американские концерны и тресты, действуя в полном согласии с правительством в послеверсальский период вложили в германскую экономику и предоставили Германии кредиты, исчисляемые миллиардами долларов, которые пошли на восстановление и развитие военно-промышленного потенциала Германии.

Известно, что послеверсальский период ознаменовался для Германии целой системой мероприятий, направленных на восстановление для Германии тяжелой индустрии, в частности, германского военно-промышленного потенциала. Громадную роль в этом деле сыграл, так называемый репарационный план Даудса для Германии, при помощи которого США и Англия рассчитывали поставить германскую промышленность в зависимость от американских и британских монополий. План Даудса расчистил путь для усиленного притока и внедрения в германскую промышленность иностранного, преимущественно американского, капитала. В результате уже с 1925 года начался подъем германского хозяйства, обусловленный интенсивным процессом перевооружения производственного аппарата. Вместе с тем резко возрастал германский экспорт, достигший в 1927 году уровня 1913 года, а в отношении готовых изделий даже превысивший этот уровень на 12 процентов (в ценах 1913 года). За 6 лет, с 1924 года по 1929 год, привлек иностранного капитала в Германию составил свыше 10—15 млрд. марок долгосрочных вложений и свыше 6 млрд. марок краткосрочных вложений. По некоторым источникам, объем капиталовложений был значительно больше. Это привело к гитлеровскому усилению экономич-

еской промышленности огромные капиталы.

В выпущенной в Нью-Йорке в 1947 г. книге Р. Сесилю подчеркивается, что как только в Германии в послеверсальский период была установлена инфляция и марка укрепилась, иностранные займы буквально хлынули в Германию. В период между 1924 и 1930 годами иностранный долг Германии увеличился более, чем на тридцать миллиардов марок.

С помощью иностранного, главным образом американского капитала, германская промышленность особенно «Ферайнинге Штальверке» (немецкая фирма), была широкомасштабно реконструирована и модернизирована, получив большие займы непосредственно фирмам, игравшим главную роль в перевооружении. **

Одновременно с англо-германским банком Шредер в финансировании германского стального треста «Ферайнинге Штальверке» в эти годы руководящую роль играл один из крупнейших пьюорских банков Джон Рид Энд Компани, в числе директоров которого в течение ряда лет состоял нынешний министр обороны Форстол. ***

Вот этот золотой дождь американских долларов опровергнул тяжелую промышленность гитлеровской Германии, в частности, военную промышленность. Эти миллиарды американских долларов, вложенные в германские монополии в военную экономику гитлеровской Германии, вскоре лишили германский военный потенциал и вложили в руки гитлеровского режима оружие, необходимое для осуществления его агрессии.

В короткий срок, опинаясь на финансовую поддержку, главным образом американских монополий, Германия воссоздала мощную военную промышленность, способную производить в огромных количествах первоклассное вооружение, многие тысячи танков, самолетов, артиллерийских орудий, военно-морских кораблей новейшего типа и другие виды вооружения.

Все это хотелось бы забыть фальсификаторам истории, пытающимся уйти от ответственности за свою

*) Корвин Де Энвардс. «Международные картельы в экономике и политике 1947 г.»

**) Ренанд Сесилю. «И. Г. Фарбениндустири», изд. Бони-Энд-Гэр, Нью-Йорк, 1947 г., стр. 80.

***) «Ежегодник фармовой Биржи», Лондон, 1925 г.; американский биографический справочник, биографический справочник об американских финансистах; справочник акционерных обществ Моди; справочники акционерных обществ Пура, 1924—1939 г.

ФАЛЬСИФИКАТОРЫ ИСТОРИИ

(Продолжение)

политику, вооружившую гитлеровскую агрессию, развязавшую вторую мировую войну и приведшую к еще неизданный в истории военной катастрофе, стоявшей человечеству миллиардов и миллионов жертв.

Таким образом, пытаясь забывать, что первой и важнейшей предпосылкой гитлеровской агрессии было возрождение и обновление тяжелой промышленности и военной индустрии Германии, что стало возможным лишь в силу прямой и широкой финансовой поддержки правящих кругов Соединенных Штатов Америки.

Но это не все.

Другим решающим обстоятельством, действовавшим развязыванию гитлеровской агрессии, явилась политика правящих кругов Англии и Франции, которая известна как политика «умиротворения гитлеровской Германии», политика отказа от коллективной безопасности*. Тендер всем должно быть ясно, что именно эта политика англо-французских правящих кругов, которая выражалась в отказе от коллективной безопасности, в отказе от отпора немецкой агрессии, в потакании агрессивных требований гитлеровской Германии, — привела ко второй мировой войне.

Перейдем к фактам:

Уже вскоре после прихода Гитлера к власти, в результате усилий английского и французского правительства, в 1933 году был в Риме подписан «пакт согласия и сотрудничества» четырех держав — Великобритания, Германия, Франция и Италии. Этот пакт означал говоры английского и французского правительства с германским и итальянским фашизмом, уже тогда не скрывавшим своих агрессивных намерений. Вместе с тем этот пакт с фашистскими государствами означал отказ от политики укрепления единого фронта миролюбивых держав против агрессивных государств. Соговариваясь с Германией и Италией в обход остальных держав — участников проходившей тогда конференции по разоружению, обсуждавшей советское предложение заключить пакт о ненападении и пакт об определении нападающей стороны, — Великобритания и Франция нанесли удар по делу обеспечения мира и безопасности народов.

Вслед за тем, в 1934 г., Англия, Франция, Немания, Греция, Испания

правленные на ликвидацию всяких других ограниченных роста вооруженных сил Германии, установленных Версальским договором, — не встретившие со стороны Англии, Франции и США никакого противодействия.

Аншлюты фашистских агрессоров разыгрывались с каждым днем, при полном попустительстве со стороны США, Великобритании и Франции. Не случайно, разумеется, в это время и Германия и Италия легко сходили с рук их военные интервенции в Абиссинии и Испании.

Только Советский Союз последовательно и твердо проводил свою политику мира, отстаивая принципы равноправия и независимости Абиссинии, являвшейся к тому же членом Лиги Наций, и право законного республиканского правительства в Испании на поддержку со стороны демократических стран против немецко-итальянской интервенции.

«Советский Союз», говорил В. М. Молотов на сессии ЦИК Союза ССР 10 января 1936 года по поводу нападения Италии на Абиссинию, — «демонстрировал в Лиге Наций свою верность этому принципу, принципу государственної независимости и национального равноправия всех государств, на примере одной из «малых стран» Абиссинии. Советский Союз использовал также свое участие в Лиге Наций для того, чтобы на практике проводить свою линию в отношении империалистического агрессора».*

В. М. Молотов говорил тогда, что «Итalo-абиссинская война показывает, что угроза мировой войны все больше нарастает, все больше захватывает Европу».*

Что же делали в это время правительства США, Великобритании и Франции, на глазах у которых фашистские разбойники все более и более нагло расправлялись со своими жертвами? Они пытаясь не пощечили, чтобы обудить германского и итальянского агрессоров, чтобы защитить попираемые права народов, чтобы сохранить мир и остановить надвигавшуюся вторую мировую войну.

Только Советский Союз делал все, что было возможно, чтобы преградить путь фашистским агрессорам. Советский Союз выступил инициатором и поборником коллективной безопасности. Еще 6 февраля 1933 года в Генеральной Конференции по вопросам политики и безопасности

Советского правительства генеральный секретарь Лиги Наций г. Авенильо 30 августа 1936 года, с просьбой обсудить эти предложения в Лиге Наций. Но известно также и то, что эти предложения были похоронены в архивах Лиги Наций, не получив никакого движения.

Было ясно, что Англия и Франция, которые руководили тогда Лигой Наций, отказываются от коллективного отпора немецкой агрессии. Отказываются же они от коллективной безопасности потому, что она мешает им проводить усвоенную ими новую политику «умиротворения» немецкой агрессии, политики уступок гитлеровской агрессии. Конечно, такая политика не могла не повести к усилению немецкой агрессии, но англо-французские правящие круги считали, что это не опасно, так как, удовлетворив гитлеровскую агрессию уступками на Западе, можно было направить ее потом на Восток и использовать ее в качестве орудия против СССР.

В отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) в марте 1939 года, объясняв причины усиления гитлеровской агрессии, И. В. Сталин говорил:

«Главная причина состоит в отказе большинства неагрессивных стран и, прежде всего, Англии и Франции от политики коллективной безопасности, от политики колективного отпора агрессорам, в переходе их на позицию невмешательства, на позицию «нейтралитета».*

Чтобы запутать читателя и одновременно оклеветать Советское правительство, американский корреспондент Нил Стенфорд утверждает, что Советское правительство стояло против коллективной безопасности, что М. М. Литвинов был смещен с поста наркоминдела и заменен В. М.

*) И. В. Сталин. Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б). «Вопросы ленинизма», стр. 570.

Молотовым потому, что он проводил политику укрепления коллективной безопасности. Трудно представить что-либо более глупое, чем это фантастическое утверждение. Понятно, что М. М. Литвинов проводил не свою личную политику, а политику Советского правительства. С другой стороны, всем известна борьба Советского правительства и его представителей, в том числе М. М. Литвинова, за коллективную безопасность в течение всего предвоенного периода.

Что касается назначения на пост Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова, то совершение ясно, что в сложной обстановке подготовки фашистскими агрессорами второй мировой войны, при прямом попустительстве и наталкивании агрессоров на войну против СССР со стороны Великобритании и Франции, за спиной которых стояла Соединенные Штаты Америки, необходимо было иметь на таком ответственном посту, как пост Народного Комиссара Иностранных Дел, более опытного и более популярного в стране политического деятеля, чем М. М. Литвинов.

Отказ западных держав от пакта о коллективной безопасности был не случайным. В этот период развернулась борьба между двумя линиями международной политики. Одна линия — это линия борьбы за мир, за организацию коллективной безопасности и за противодействие агрессии обединенными усилиями миролюбивых народов.

Эта линия вел Советский Союз, последовательно и стойко защищая интересы всех больших и малых миролюбивых народов. Другая линия — это линия на отказ от организации коллективной безопасности, на отказ от противодействия агрессии, что неизбежно подталкивало фашистские страны к усилению их агрессивной активности и тем самым способствовало развязыванию новой войны.

Советское Информационное бюро

Из всего этого видно, что историческая правда заключается в том, что гитлеровская агрессия стала возможной, во-первых, в силу того, что Соединенные Штаты Америки помогли немцам создать в короткий срок военно-экономическую базу германской агрессии и вооружили таким образом эту агрессию, во-вторых, в силу того, что отказ англо-французских правящих кругов от коллективной безопасности расстроил ряды миролюбивых стран, разложил единый фронт этих стран против агрессии, очистил дорогу для немецкой агрессии и помог Гитлеру развязать вторую мировую войну.

Что было бы, если бы Соединенные Штаты не финансировали тяжелую промышленность гитлеровской Германии, а Англия и Франция не отказались бы от коллективной безопасности, а, наоборот, организовали бы вместе с Советским Союзом коллективный отпор немецкой агрессии?

Гитлеровская агрессия оказалась бы без достаточного вооружения. Гитлеровская захватническая политика очутилась бы в тисках режима коллективной безопасности. Шансы успешного для гитлеровцев развязывания второй мировой войны уменьшились бы до минимума. И если гитлеровцы, несмотря на эти неблагоприятные для них условия, все же решились бы развязать вторую мировую войну, они были бы разбиты в первый же год войны.

Этого, однако, не случилось, к сожалению, вследствие пагубной политики, проводившейся Соединенными Штатами Америки, Англией и Францией в течение всего предвоенного периода.

Вот кто виноват в том, что гитлеровцы смогли не без успеха развязать вторую мировую войну, продолжавшуюся почти 6 лет и поглощавшую миллионы жертв.

(Продолжение следует)

Рационализаторы Южуралмашзавода

За 1947 год от рабочих и командиров Южуралмашзавода поступило вдвое больше рационализаторских предложений, чем было внесено ими в 1946 году. В два раза увеличили

ускорить и уძешить ремонт паровозов.

Хочется привести несколько примеров, показывающих, какую помощь оказали рационализаторы в

изобретательству. Несколько раз вопрос о состоянии творческой работы на предприятии ставился на совещании начальников цехов.

Работы по организации изобра-

Заявление Маршала Советского Союза Соколовского в Контрольном Совете

БЕРЛИН, 11 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось очередное заседание Контрольного Совета, на котором присутствовали Маршал Советского Союза Соколовский, генерал армии Бениг, генерал Клей и генерал Робертсон. От имени советского командования Маршал Советского Союза выступил на заседании Контрольного Совета с заявлением по поводу изданного американским командованием в американской зоне оккупации Германии обращения № 7 о реорганизации двухъязычного экономического управления и обращения № 8 об учреждении двухъязычного Верховного суда.

Население Германии в подавляющем большинстве — против раскола Германии и за ее государственное единство. Этот факт Контрольный Совет при объективном подходе к делу не мог бы сбросить со счетов.

Вместо общегерманского демократического правительства, безотлагательно организовать которое предложила советская делегация в Лондоне, — продолжал Маршал Соколовский, — создано антидемократическое, сепаратное правительство для Бизонии. Вместо общегерманской демократической конституции теперь имеется, уродливая антидемократическая двухъязычная конституция,

Известны, сказал Маршал Соколовский, идентичные постановления, издающиеся и британскими властями в британской зоне оккупации Германии. По справедливой оценке демократической печати эти постановления являются документами раскола Германии и представляют собой суррогат конституции для искусственно создаваемого западно-германского государства — Бизонии.

Маршал Соколовский подчеркнул, что Контрольный Совет не имеет ни малейшего отношения к этим сепаратным документам британских и американских оккупационных властей, что советское командование решительно их осуждает. Эти документы свидетельствуют, что британские и американские власти пошли дальше того, что было известно Контрольному Совету, когда генерал Клей информировал о франкфуртском совещании. Для Бизонии организуется экономический совет, совет земель, административный совет и т. д.

Маршал Соколовский, как конкурент на мировых рынках, а также сообщениями наложки можно объяснять такие действия, ведущие к полной ликвидации единого национального германского государства.

В заключение Маршал Соколовский указал, что советское командование остается верным демократическим принципам потсдамской конференции и своей политике борьбы за единство Германии, так как это всецело соответствует интересам укрепления мира и безопасности Европы и коренным интересам германского народа.

другие административные органы, а также двухъязычный Верховный суд и эмиссионный банк. Все эти страны надеются на самые широкими политическими и экономическими полномочиями и правами, свойственными только органам управления государства.

Вместе с тем советское командование снова предупреждает американское и британское командование о том, что проводимая ими политика раскола Германии чревата серьезными опасностями, так как она разрушает контрольный механизм Германии и означает полный отход от

В документах англо-американской военной администрации, отметил Маршал Соколовский, нет ни одного слова о правах немецкого народа или о демократизации политического строя в Германии. Таким образом, мали и областей политики, отданной принятых на себя Великобританией и США международных обязательств в отношении Германии. Ответственность за последствия такой политики лежит поэтому исключительной

США препятствуют регистрации советско- бельгийского торгового договора

БРЮССЕЛЬ. В статье, озаглавленной «США препятствуют нам получать советское зерно», газета «Драма Руж» пишет: «США резко возражают против ратификации советско-белгийского торгового договора, который уменьшает нашу зависимость от американских производителей. Статья договора, в которой говорится о поставках зерна, вызывает у них ярость. Бельгийское правительство, — пишет в заключение газета, — уступило требованиям американцев, рискуя лишить наше население зерна, а наши земли — захвачен».

БРЮССЕЛЬ. В связи с выявившейся недавно тенденцией официальных белгийских кругов отклонить ратификацию параллельного в конце января 1948 года советско-белгийского торгового договора газета «Драпо Руж», ссылаясь на хорошо информированные круги, сообщает, что этот договор никогда не будет ратифицирован белгийским парламентом, так как это «не позволит сделать американцами».

(TACC).

АМЕРИКАНСКИЕ ДОМОГАТЕЛЬСТВА В ЕГИПТЕ

КАИР, 11 февраля. (ТАСС). Ввиду того, что Сирия до сих пор не подписала соглашения с США о прокладке нефтепровода через ее территорию в Средиземное море, приостановлены работы по прокладке нефтепровода в северо-западной части Аравийского полуострова, и американские инженеры изучают сейчас проект устройства нефтепровода через египетскую территорию.

По сообщению газеты «Аль-Мисри», американские власти в Египте предлагают египетскому правительству согласиться с этим проектом.

Как заявило корреспонденту газеты одно ответственное лицо, Египет категорически отказывается согласиться с этим предложением ввиду обязательств, которые оно, несомненно, наложит на Египет. Подобным же образом проведение Суэцкого канала повлекло за собой английскую оккупацию Египта.

ЗАПРЕЩЕНИЕ ДВУХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ИНДИИ

ГОД ПУСТЫХ ОБЕЩАНИЙ

«Берлинер Цейтунг» о политике англо-американцев в Германии

БЕРЛИН, 11 февраля. (ТАСС).

Газета «Берлинер Цайтунг» в первой статье, подводя итог многочисленным обещаниям англо-американских политиков в отношении Германии, пишет:

да? — спрашивает газета. «Национализации заботы и погребены. Самоуправление осталось неосуществленной мечтой, зональные границы в результате провала лондонской конференции укрепились еще больше; жизненный уровень понизился, и долг Бизонии увеличился более чем до одного миллиарда долларов. Импорт промышленного сырья вместо обещанных 350 миллионов составил лишь 20 миллионов долларов, а промышленность по прежнему находится в состоянии кризиса».

В ноябре 1946 года генерал Клей в связи с созданием обединенной зоны обещал «общее оживление немецкого хозяйства». Программа экспорта и импорта должна была, по его словам, «сделать чудеса. Народу хотели дать возможность использовать промышленность для сохранения своего существования. Английский министр Хайнд дал понять, что хозяйство Западной Германии находится накануне подъёма. В январе 1947 года генерал Клей обещал немецкому народу самоуправление, его коллега Макнерни заявил об устранении зональных границ, Бевин пообещал обеспечить положение, при котором немцам будет возможно вновь вернуть себе уважение. С английской стороны была обещана социализация немецкой промышленности. Лорд Паленхэм обещал, что демонтаж не только не отразится на немецкой конкуренции, но и даст «большой шанс для восстановления». Это был год сплошных обещаний.

давить народную инициативу.

А. И. Алехин

11 февраля 1948 года скончался старый работник ордена Ленина ского завода, инструктор парткома Александр Илларионович Смерть выбрала из наших рядов стойкого большевика, члена ВЛП(б) с 1919 года, старейшего работника завода, проработавшего 38 лет, хорошего и отзывчивого товарища, отдавшего всю свою сознательную жизнь делу партии Ленина-Сталина. Жизненный путь Александра Илларионовича — это путь честного разботника, поднявшегося из гущи на поля.

Александр Илларионович Алексин родился в семье рабочего, в 1898 году. В 1919 году вступил в ряды ВКП(б) и на протяжении всего этого периода он занимался рев. общественной работой.

ных работ — начальника отдела организаций труда, начальника транспортного отдела и др., с января 1945 года работал инструктором парткома механического завода.

Скромный и требовательный к себе, прекрасный руководитель и организатор до конца преданный партии, делу Ленина — Сталина — таким мы знали Александра Ильиновича, таким он останется в памяти у всех звавших его работниками ордена Ленина механического завода.

Тов. Алексий награжден правитель-
ством медалями: «За оборону Мо-
сквы» и «За доблестный труд».

Группа товарищей: Руказенков, Аксенов, Бакутин, Комов, Из- вольский, Сигин, Олимпиев, Гаврилкин, Мышков, Новиков, Бу- шуев, Швырков и др.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 февраля, в 8 часов вечера, в Доме культуры (Новый город) состоится собрание городского партийного

ротным документам британских и американских оккупационных властей, ибо советское командование решительно их осуждает. Эти документы свидетельствуют, что британские и американские власти пошли дальше того, что было известно Контрольному Совету, когда генерал Клей информировал о франкфуртском совещании. Для Бизонии организуется экономический совет, совет земель, административный совет и другие административные органы, а также двухзональный Верховный суд и эмиссионный банк. Все эти страны наделяются самыми широкими политическими и экономическими полномочиями и правами, свойственными только органам управления государства.

В документах англо-американской военной администрации, отметил Маршал Соколовский, нет ни одного слова о правах немецкого народа или о демократизации политического строя в Германии. Таким образом, эти документы направлены в равной степени как против единства Германии, так и против ее демократизации. Они являются новым грубейшим нарушением позднеменного соглашения о сохранении единства Германии и о реконструкции ее политической жизни на демократической основе. Никакими запретами и мерами нельзя скрыть тот факт, что другие вопросы.

Резолюция X съезда мексиканской компартии

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Да Всё дель публьо» опубликовала резолюцию десятого национального съезда мексиканской компартии, призывающую отвергнуть так называемый план Трумана «обороны». Западного полуострова, поскольку он угрожает суверенитету народов Латинской Америки. Компартия выступает против «плана Маршалла» и осуждает проникновение империализма США в Мексику. Компартия также требует осуществления программы индустриализации, завершения выполнения аграрной реформы, модернизации сельского хозяйства в индейских

общинах, наказания спекулянтов и снижения цен на продовольствие и товары первой необходимости. Компартия протестует против нынешнего антирабочего террора в Бразилии, Чили, на Кубе, в Никарагуа и в других латиноамериканских странах, находящихся в условиях режима диктатуры, требует разрыва отношений с фашистской Испанией и призыва мер против мексиканских фашистских организаций, как например, против синкарристов и партии «Национальное действие», ставшей в настоящее время особенно активной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 6-68, ответ. секретарь — 6-86, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

ликвидации единого национального германского государства.

В заключение Маршал Соколовский указал, что советское командование остается верным демократическим принципам позднеменного концепции и своей политике борьбы за единство Германии, так как это всецело соответствует интересам укрепления мира и безопасности Европы и коренным интересам германского народа.

Вместе с тем советское командование снова предупреждает американское и британское командование о том, что проводимая ими политика раскола Германии чревата серьезными опасностями, так как она разрушает контрольный механизм Германии и означает полный отход от принятых на себя Великобританией и США международных обязательств в отношении Германии. Ответственность за последствия такой политики лежит поэтому исключительно на американских и британских властях.

На заседании Контрольного Совета обсуждались также вопросы о демилитаризации Германии, о запрещении «культурбунда» в американском и британском секторах Берлина и мерами нельзя скрыть тот факт, что другие вопросы.

В ЕГИПТЕ

КАИР, 11 февраля. (ТАСС). Ввиду того, что Сирия до сих пор не подписала соглашения с США о прокладке нефтепровода через ее территорию к Средиземному морю, приостановлены работы по прокладке нефтепровода в северо-западной части Аравийского полуострова, и американские инженеры изучают сейчас проект устройства нефтепровода через египетскую территорию.

По сообщению газеты «Аль Мильт», американские власти в Египте предлагают египетскому правительству согласиться с этим проектом.

Как заявило корреспонденту газеты одно ответственное лицо, Египет категорически отказывается согласиться с этим предложением ввиду обязательств, которые он, несомненно, наложит на Египет. Подобным же образом проведение Сuezского канала повлекло за собой английскую оккупацию Египта.

— 0 —

ЗАПРЕЩЕНИЕ ДВУХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 11 февраля. (ТАСС). Правительство Индии объявило вне закона еще две организации: «Национальную гвардию Мусульманской лиги» и «Хайесар» (полувоенная организация, руководимая мусульманскими муллами). — Ред.).

В коммюнике правительства Индии сказано, что обе эти организации ведут тайную пропаганду среди мусульман Индии, дезорганизуют население страны и прибегают к насилию.

— 0 —

18 апреля — день выборов в итальянский парламент

РИМ. Как сообщает агентство Анса, президент республики 9 февраля подписал декрет о назначении на 18 апреля выборов в сенат и палату депутатов. (ТАСС).

— 0 —

Открытие франко-испанской границы

ПАРИЖ, 10 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Перпиньяна, франко-испанской границе была открыта сегодня утром.

11 февраля 1948 года скончался старый кадровый работник ордена Ленина механического завода, инструктор парткома Александр Илларионович Алексин. Смерть выбывала из наших рядов стойкого большевика, члена ВКП(б) с 1919 года, старейшего работника завода, проработавшего 38 лет, хоршего и отзывчивого товарища, отдавшего всю свою сознательную жизнь делу партии Ленина — Сталина. Жизненный путь Александра Илларионовича — это путь честного работника, поднявшегося из гущи народа.

Александр Илларионович Алексин родился в семье рабочего, в 1898 году. В 1919 году вступил в ряды ВКП(б) и на протяжении всего этого периода он занимает ряд ответственных

работ — начальника отдела организации труда, начальника транспортного отдела и др., с января 1945 года работал инструктором парткома механического завода.

Скромный и требовательный к себе, прекрасный руководитель и организатор до конца преданный партии, делу Ленина — Сталина — таким мы знали Александра Илларионовича, таким он останется в памяти у всех знавших его работников ордена Ленина механического завода. Тов. Алексин награжден правительством медалями: «За оборону Москвы» и «За доблестный труд».

Группа товарищей: Румазинов, Аксенов, Бакунин, Комов, Извольский, Сигин, Олимпиев, Гаврилкин, Мышков, Новиков, Бушев, Швырков и др.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 февраля, в 8 часов вечера, в Доме культуры (Новый город) состоится собрание городского партийного актива с повесткой дня:

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Партийная, профсоюзная организация и дирекция ордена Ленина механического завода с глубоким прискорбием известяют о преждевременной скончательной смерти инструктора парткома, члена ВКП(б) с 1919 года

АЛЕХИНА

Александра Илларионовича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Орская горэлектросеть просит всех абонентов, не прошедших перерегистрацию в декабре — январе явиться в кассу горэлектросети со своим абонементным книжками и квитанциями последней платы за электроэнергию. Срок перерегистрации — 15 февраля 1948 года.

Не прошедшие перерегистрацию абоненты будут отключены от сети без предупреждения.

ДИРЕКЦИЯ.

Орский торг имеет в продаже в неограниченном количестве минеральные удобрения: суперфосфат и тукасмесь.

ДИРЕКЦИЯ.

ОРСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ рекомендует руководителям всех государственных, кооперативных и общественных, хозяйственных организаций и предприятий, а также отдельных представителей и уполномоченных ознакомиться с объявлением Чкаловского Областного финансового отдела о государственной перерегистрации в 1948 году организаций и предприятий, помещенном в газете «Чкаловская Коммуна» от 28 января 1948 года № 20(6101).

Горфо предлагает всем руководителям обеспечить подготовку и прохождение госперерегистрации в Орском горфо не позже установленного срока.

Горфинотдел.

Орская автошкола продолжает НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ III-го КЛАССА с отрывом от производства.

В Старом городе при школе организуют курсы шоферов II-го класса.

Школе ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ по подготовке телесиловых и железнодорожных кадров.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, ул. Пугачева, 6, тел. 5-09.